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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 20/06/2022 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Altanir Schebeliski Virissimo de Oliveira 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 

(SOLIDARIEDADE) 

AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

EDE PIMENTEL (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 

BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 

(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa. 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 

VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Declinou a palavra. 

VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Declinou a palavra. 

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Declinou a palavra. 

VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Ausência justificada. 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 20/06/2022  -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=20/06/2022
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DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 115/2022: 
Acrescenta metas ao Anexo de Metas da lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022 - Lei nº 

14.062, de 20/09/2021, e no Anexo da lei nº 14.021 de 28/07/2021 - Plano Plurianual - PPA, conforme 

especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 130/2022: 
Altera a Lei nº 4.284, de 28/07/1989, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 132/2022: 

Altera a Lei nº 9.106, de 05/09/2007. 
Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

DA MESA EXECUTIVA 

Projeto de Lei Ordinária nº 170/2022: 
Institui o Programa de Alimentação dos Trabalhadores do Poder Legislativo de Ponta Grossa. 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

  

DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 36/2022: 

Altera a Lei nº 6.180, de 22/06/1999, conforme especifica. 
  

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade 
                         CFOF    - Favorável 
                         COSPTTMUA  - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 37/2022: 
Altera a Lei nº 9.603, 30/06/2008. 

  

PARECERES:  CLJR    - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso (Aprovado – 

18 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções) 

                         CFOF  - Favorável, nos termos da Emenda de Redação confeccionada pela CLJR 

                         COSPTTMUA - Favorável,     nos    termos    da    Emenda    de     Redação  

                                                   confeccionada pela CLJR 

                         CAPICTMA - Favorável, nos termos da Emenda de Redação confeccionada pela CLJR 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

_________________________________________________________________________ 

  

DO VEREADOR DR. ERICK 

Projeto de Lei Ordinária nº 81/2022: 

Institui a Semana Municipal do Combate ao Uso do Plástico, no âmbito do Município de Ponta Grossa, e dá 

outras providências. 

  

PARECERES: CLJR     - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso (Aprovado – 

17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções) 
 

                        COSPTTMUA  -  Favorável,    nos    termos    da    Emenda     de    Redação  

                                                    confeccionada pela CLJR 

                        CECE   - Favorável, nos termos da Emenda de Redação apresentada pela CLJR 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

DO VEREADOR JOSÉ CARLOS S. RAAD - DR. ZECA 
Projeto de Lei Ordinária nº 96/2022: 

Declara de utilidade pública municipal a ASSOCIAÇÃO SOL - DOANDO AMOR, com sede nesta cidade. 
  

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade 

                         CECE    - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

DOS VEREADORES EDE PIMENTEL E LEANDRO BIANCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 98/2022: 

Denomina de VALMIR RODRIGUES DE MATOS a Rua nº 19 do Loteamento Residencial Cidalta I, do bairro 

Boa Vista, nesta cidade. 
  

PARECERES:  CLJR     - Pela admissibilidade 
                         COSPTTMUA  - Favorável 

Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções  
______________________________________________________________________________________________________________ 
  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  

MOÇÕES 

  

Nº 306/2022 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao Grupo Passio Christi, pela apresentação Paixão, Morte e Ressurreição de Jesus, realizada dia 15 

Abril de 2022. 

  

Nº 307/2022 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a DOUTORA JULIANA  HECKE TRAMONTIN AO DOUTOR MÁRIO RODRIGUES 

MONTEMÓR NETTO E AO GESTOR GERAL DA ASSOCIAÇÃO MÉDICA SECÇÃO PONTA GROSSA 

ANDRE LUIS MARTINS SENS, pela participação voluntária da Campanha de Doação de Sangue ocorrida 

dia 28 de maio de 2022.  



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

  

Nº 308/2022 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao Centro de Ensino Superior dos Campos Gerais - CESCAGE pela participação da Campanha de 

Doação de Sangue ocorrida dia 28 de maio de 2022.  

  

Nº 309/2022 do Vereador EDE PIMENTEL 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Associação Recreativa Homens Do Trabalhos devido aos seus 105 Anos de História , defendendo e 

preservando a cultura ponta-grossense , através  do seu atual  Presidente Luiz Carlos Gleden e Seu Vice 

Presidente Tony Carlos Teixeira e demais Diretores. 

  

  

  

Nº 310/2022 do Vereador FILIPE CHOCIAI 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao  atleta pontagrossense, Senhor Eduardo Taborda (Dudu Taborda), por conta da sua convocação 

para a seleção brasileira universitária de futsal, para a disputa do Campeonato Mundial da categoria. 

  

Nº 311/2022 do Vereador PAULO BALANSIN 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Para o 2º Sargento Carlos Alberto Marchinski, do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Paraná. 

  

Nº 312/2022 do Vereador PAULO BALANSIN 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Para o 2º Sargento Emerson Luciano Berger, do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Paraná. 

 Total de Moções Aprovadas – 7 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL) - 3 

Vereador Ede Pimentel (PSB) - 1 

Vereador Filipe Chociai (PV) - 1 

Vereador Paulo Balansin (PSD) - 2 

  

INDICAÇÕES 

  

Nº 1352/2022 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pavimentação asfaltica, na Rua 

Luís Daloski - Boa Vista, nesta cidade. 

  

Nº 1353/2022 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 

aos departamentos competentes da municipalidade, para que seja incluído no Programa Municipal de 

Pavimentação a Rua Estevam R. de Souza Neto -  Bairro: Vila Raquel 

  

Nº 1354/2022 do Vereador CELSO CIESLAK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando manutenção na Rua com 
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Patrolamento e Cascalhamento  na Avenida Rocha Pombo, Rua lateral do cemitério Santo Antônio - Bairro 

Jardim Carvalho, nesta cidade. 

  

Nº 1355/2022 do Vereador EDE PIMENTEL 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a  troca de Iluminação Publica  na 

Rua João Henrique G Stanislaczuk Zuquinho Nº170-QD 14 LOTE 313 CJ Bairro Recanto Verde Cara - Cara 

Cep 84034-028 , nesta cidade. 

  

Nº 1356/2022 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar a manutenção do pontilhão 

localizado na rua Maria Ângela Caldas, Jardim paraíso, nesta cidade. 

  

Nº 1357/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com cascalhamento, 

patrolamento e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da rua Abatiá, esquina com a rua Maurício de 

Nassau, Palmeirinha, Bairro Nova Rússia. 

  

Nº 1358/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com cascalhamento, 

patrolamento e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Praia da Urca, Contorno. 

  

Nº 1359/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com cascalhamento, 

patrolamento e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Xisto, Colônia Dona Luiza. 

  

Nº 1360/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente limpeza da galeria e instalação de grelha 

e tampa do bueiro da Rua Guaritá, em frente ao Mercado Sara, Contorno. 

  

Nº 1361/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando urgente retorno do horário de ônibus da linha UEPG 

- HU. 

  

Nº 1362/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
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competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com cascalhamento, 

patrolamento e inclusão no plano de pavimentação asfáltica e estudo para proibição de trânsito de caminhões 

pesados da rua Lídia Scheidt Curi, Boa Vista. 

  

  

Nº 1363/2022 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a limpeza de terreno localizado na rua Vuadislau 

Dzazio, Costa Rica. 

Total de Indicações Aprovadas – 12 

Vereador Celso Cieslak (PRTB) - 2 

Vereador Izaias Salustiano (PSB) - 1 

Vereador Ede Pimentel (PSB) - 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV) - 1 

Vereador Dr. Erick (PSDB) - 7 
______________________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 15 de JUNHO de 2.022. 
  

Ver. DANIEL MILLA FRACCARO                    Ver. Dr. ERICK 
                 Presidente                                                 1º Secretário 

  
 

 

  
 

 
 

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

VEREADOR EDE PIMENTEL (PSB): Faz alerta ao Secretário de saúde que estão recebendo muitas 

mensagens e ligações vindo de pessoas de dentro das UPAs, que hoje recebeu mensagem de um cidadão que 

está desde sexta-feira na UPA aguardando uma vaga para fazer uma cirurgia na mão, que está sentado numa 

cadeira sem saber o que vai acontecer, que logo depois recebeu ligação de mais pessoas reclamando do 

tratamento e da espera, pede reflexão e providencia para essas pessoas que estão sofrendo. Parabeniza a prefeita 

que o posto de saúde do Olarias deve ter voltado ao normal e a prefeita já anunciou a construção do novo posto 

de saúde de Olarias, porém diz não ser o que esperavam e não desejavam perder o posto Sady Macedo, que a 

saúde de Ponta Grossa está um caos. Que os problemas nas UPAs precisam ser resolvidos e que os representantes 

do estado lutem para que esses leitos atendam a população de Ponta Grossa, na semana passada teve o caso de 

um menino o qual ficou dez dias aguardando uma vaga, com várias fraturas aguardando para cirurgia, comenta 

que está “muito feio a coisa”. 

VEREADOR GERALDO STOCCO (PV):  Comenta que no sábado a esposa de um amigo chegou na UPA 

quinze e trinta e foi atendida as sete e quarenta e cinco do outro dia, há uma infinidade de pessoas lá, ainda não 

providenciaram um espaço para abrigar as pessoas da chuva, frio e sereno que a saúde está ruindo e a prefeita 

não faz nada, ainda pior, paga milhões em publicidade em horário nobre com Fake News desmentidas na CPI da 

Saúde semana passada, pessoas que vieram depor falaram que o que está sendo passado na prefeitura é mentira, 

sobre os leitos exclusivos em Ponta Grossa, brincam com as pessoas da cidade, a mais de um mês a prefeita falou 

que contrataria médicos e não faz nada, não agiliza nem da cerelidade ao processo enquanto as UPAs lotadas e 

as pessoas  sofrendo, medidas precisam ser tomadas, estão trabalhando na CPI, já denunciaram no Ministério 

Público e trarão resultados e pessoas terão que pagar pelo descaso com a cidade. 
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VEREADOR DR. ERICK (PSDB): Comenta que a saúde em Ponta Grossa preocupa bastante, é algo crônico 

e não vem de hoje, informa que esteve conversando com a prefeita e quer reconhecer os esforços que a prefeita 

vem tomado buscando melhorar a situação da cidade, que é algo que foge aos limites do município, inclusive 

pelo suporte da cidade, que possuem dois deputados estaduais, uma representatividade pequena para uma cidade 

do tamanho de Ponta Grossa e isso reflete na saúde do município. Informa que tiveram um avanço importante 

com a visita do governador que anunciou que o hospital municipal será reformado e será um centro de traumas, 

tambem a construção de dois super postos de saúde e devem se apoiar nas pequenas conquistas, informa que é 

evidente a dificuldade de vagas na cidade, que tem pouquíssimas vagas de retaguarda em Curitiba e faz apelo 

para que a Secretaria de Estado de Saúde tenha um pouco mais de atenção em relação a isso, comenta que não 

podem ter a mesma quantidade de vagas que município pequenos, que isso reflete na ponta como na UPA e na 

Unidade de Saúde, que o problema é maior do que se consegue ver vindo do estado até a cidade, comenta 

reconhecer os esforços do governador mas precisam de um apoio e que sejam disponibilizados novos leitos, que 

o Hospital Regional é do estado então seus leitos são utilizados por outros município e precisam de atenção nessa 

questão de leitos. Informa que  ontem esteve no Cine Teatro Opera prestigiando o fechamento do Festival de 

Inverso 2022 onde artistas da cidade apresentaram músicas, e viu como possuem talentos na cidade e ficou muito 

feliz, que a prefeita estava lá tambem prestigiando o evento, e observou ela em contato com pessoas chaves para 

resolver a questão da saúde por isso diz que há sim um esforço da prefeitura, que gostou que a prefeita falou que 

ano que vem pretende fazer um concurso de músicas autorais da cidade em homenagem aos duzentos anos para 

valorizar esses talentos, que as pessoas premiadas ontem receberam troféus de reconhecimento e tambem 

receberam um valor em dinheiro que é um pequeno gesto de reconhecimento da prefeitura aos talentos da cidade, 

Informa que a programação da Secretaria de Cultura está disponível no site e nas redes sociais. 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 

Câmara Municipal de Ponta Grossa _ Ata da Sessão Ordinária (legislador.com.br) 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTA GROSSA, REALIZADA NO DIA VINTE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. (XVII 

LEGISLATURA). 

               Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, no Plenário da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa, reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do Vereador Daniel Milla Fraccaro, secretariado 

pelos Vereadores Dr. Erick - Primeiro Secretário e Pastor Ezequiel Bueno - Segundo Secretário, fazendo ainda 

parte da Mesa dos Trabalhos os Vereadores Filipe Chociai - Vice Presidente e José Carlos S. Raad “Dr. Zeca” - 

Terceiro Secretário, com a ausência justificada da Vereadora Missionária Adriana, se fazendo presentes, 

Vereadores Celso Cieslak, Divo, Ede Pimentel, Felipe Passos, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da 

Farmácia, Joce Canto, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. À 

hora regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos do dia, colocando em discussão e votação a 

Ata da sessão anteriormente realizada, a qual foi aprovada sem restrições. Em seguia foi procedida pelo Vereador 

Primeiro Secretário, a leitura do Expediente que se encontrava sobre a Mesa dos trabalhos, constando do 

seguinte: DA SENHORA PREFEITA MUNICIPAL - Of. nº 1186/22-GP, em atendimento a Indicação nº 415/22, 

de autoria do Vereador Ede Pimentel. Of. nº 1198/22-GP, em atendimento a Indicação nº 421/22, de autoria do 

Vereador Celso Cieslak. Of. nº 1199/22-GP, em atendimento a Indicação nº 422/22, de autoria da Vereadora Josi 

do Coletivo. Of. nº 1200/22-GP, em atendimento a Indicação nº 423/22, de autoria da Vereadora Josi do Coletivo. 

DO VEREADOR DR. ERICK - Projeto de Lei nº 175/22, institui o Dia Municipal de Enfrentamento contra a 

Violência à Pessoa Idosa e dá outras providências. DO VEREADOR EDE PIMENTEL - Projeto de Lei nº 

176/22, promove alterações na Lei nº 12.015, de 24/11/2014, conforme especifica. DO VEREADOR 

LEANDRO BIANCO - Projeto de Lei nº 177/22, institui campanha de orientação aos idosos contra a violência 

financeira no âmbito do comércio eletrônico e na internet. DO VEREADOR DR. ERICK - Moção de Apelo nº 

313/22, à Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth Silveira Schmidt, para que gestione junto 

ao Governo do Estado, em especial junto a Secretaria da Segurança Pública e à Polícia Civil do Paraná, com o 

intuito de implantar no Município de Ponta Grossa, um Núcleo de Proteção à Pessoa Idosa com sede própria, ou 

Delegacia do Idoso, com funcionamento junto a um dos distritos policiais. DA VEREADORA MISSIONÁRIA 

ADRIANA - Requerimento nº 253/22, solicitando para que seja justificada a sua ausência na presente sessão 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=ExpedienteTexto&ID=9&inExpedienteAta=2&dtReuniao=20/06/2022&tpReuniao=1&dsVerbete=
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(20/06/2022) por motivos pessoais. Colocado em discussão e votação, foi aprovado o requerimento em tela. 

Manifestou-se em Questão de Ordem, a Vereadora Josi do Coletivo, para reivindicar um minuto de silêncio em 

face do passamento de Dom Phillips e Bruno Araújo Pereira, respectivamente jornalista e indigenista, não apenas 

pela suas mortes, mas a forma brutal que ocorreu, destacando que no Brasil devem ficar atentos pelo fato de não 

ter sido apenas mortes ou desaparecimentos, existindo fatos graves em torno de suas militâncias que precisam 

ser apuradas, solicitando ainda reflexão ao que vem acontecendo com os militantes do meio ambiente e que 

pensam na saúde do mundo. Ede Pimentel estendeu a homenagem ao Senhor Aguinaldo Justino dos Passos, pai 

de seu amigo Reginaldo Passos, conhecido como Morto. Geraldo Stocco também reivindicou em nome de 

Valdomiro de Oliveira, ferroviário do Município, que entrou em óbito com noventa e quatro anos. Ainda 

Vereador Felipe Passos solicitou em homenagem ao Professor Renato Ribeiro Batista, vítima de infarto 

fulminante. O Senhor Presidente acatou as reivindicações, estendendo a todas as famílias enlutadas, concedendo 

um minuto de silêncio. Não havendo vereadores interessados em se manifestar na Comunicação Parlamentar, 

foi anunciada a ORDEM DO DIA - EM SEGUNDA DISCUSSÃO - PROJETO DE LEI Nº 115/22 (Poder 

Executivo), acrescenta metas ao Anexo de Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2.022 - 

Lei nº 14.062, de 20/09/2021, e no Anexo da Lei nº 14.021, de 28/07/2021 - Plano Plurianual - PPA, conforme 

especifica: APROVADO, com votos favoráveis dos Vereadores Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, 

Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias 

Salustiano, Jairton da Farmácia, Joce Canto, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco e Léo 

Farmacêutico. Foi aprovado pedido verbal do Vereador Paulo Balansin, ficando justificada a sua ausência na 

votação do referido projeto. Fica ainda registrada a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária 

Adriana. PROJETO DE LEI Nº 130/22 (Poder Executivo), altera a Lei nº 4.284, de 28/07/1989, conforme 

especifica: APROVADO, com votos favoráveis dos Vereadores Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, 

Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias 

Salustiano, Jairton da Farmácia, Joce Canto, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo 

Farmacêutico e Paulo Balansin. Fica registrada a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária 

Adriana. PROJETO DE LEI Nº 132/22 (Poder Executivo), altera a Lei nº 9.106, de 05/09/2007: APROVADO, 

com votos favoráveis dos Vereadores Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede Pimentel, Dr. Erick, 

Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, 

Joce Canto, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. Fica 

registrada a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária Adriana. PROJETO DE LEI Nº 170/22 

(Mesa Executiva), institui o Programa de Alimentação dos Trabalhadores do Poder Legislativo de Ponta Grossa: 

APROVADO, com votos favoráveis dos Vereadores Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede Pimentel, 

Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da 

Farmácia, Joce Canto, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo 

Balansin. Fica registrada a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária Adriana. EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO - PROJETO DE LEI Nº 36/22 (Poder Executivo), altera a Lei nº 6.180, de 22/06/1999, conforme 

especifica: APROVADO, com votos favoráveis dos Vereadores Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, 

Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias 

Salustiano, Jairton da Farmácia, Joce Canto, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo 

Farmacêutico e Paulo Balanisn. Fica registrada a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária 

Adriana. PROJETO DE LEI Nº 37/22 (Poder Executivo), altera a Lei nº 9.603, de 30/06/2008: APROVADO, 

nos termos da Emenda de Redação apresentada pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação, com votos 

favoráveis dos Vereadores Celso Cieslak, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede Pimentel, Dr. Erick, Pastor Ezequiel 

Bueno, Flipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, Joce Canto, Dr. 

Zeca, Josi do Coletivo, Julio Küller, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. Fica registrada a 

ausência justificada da votação da Vereadora Missionária Adriana. PROJETO DE LEI Nº 81/22 (Vereador Dr. 

Erick), institui a Semana Municipal do Combate ao Uso do Plástico, no âmbito do Município de Ponta Grossa, 

e dá outras providências: APROVADO, nos termos da EMENDA DE REDAÇÃO, apresentada pela Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação, ficando registrada a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária 

Adriana. PROJETO DE LEI Nº 96/22 (Vereador José Carlos S. Raad - DR. Zeca), declara de utilidade pública 
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municipal a ASSOCIAÇÃO SOL - DOANDO AMOR, com sede nesta cidade: APROVADO, ficando registrada 

a ausência justificada da votação da Vereadora Missionária Adriana. PROJETO DE LEI Nº 98/22 (Veradores 

Ede Pimentel e Leandro Bianco), denomina de VALMIR RODRIGUES DE MATTOS a rua nº 19 do 

Loteamento Residencial Cidalta I, do Bairro Boa Vista, nesta cidade: APROVADO, ficando registrada a 

ausência justificada da votação da Vereadora Missionária Adriana. EM DISCUSSÃO ÚNICA - Foram 

APROVADAS: Moções nºs 306, 307, 308/22, do Vereador Jairton da Farmácia; 309/22, do Vereador Ede 

Pimentel; 310/22, do Vereador Filipe Chociai; 311 e 312/22, do Vereador Paulo Balansin. Indicações nºs 1352, 

1354/22, do Vereador Celso Cieslak; 1353/22, do Vereador Izaias Salustiano; 1355/22, do Vereador Ede 

Pimentel; 1356/22, do Vereador Léo Farmacêutico; 1357, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363/22 do Vereador 

Dr. Erick. Concluída a votação da Ordem do Dia, o Senhor Presidente abriu espaço para manifestações no 

PEQUENO EXPEDIENTE - VEREADOR EDE PIMENTEL: para registrar seu alerta, solicitando ao Secretário 

de Saúde e Senhora Prefeita, onde está recebendo mensagens e ligações de pessoas que se encontram na fila de 

espera das UPAS à espera de vagas para cirurgias. Nesse sentido clamou pelas providências por parte da Senhora 

Prefeita Municipal, objetivando buscar solução à essas pessoas que estão sofrendo. Além de cobrar, parabenizou 

a Senhora Prefeita Municipal pelo Posto de Saúde de Olarias, Sady Silveira, que voltou ao atendimento normal, 

tendo a mesma anunciado a construção de uma nova unidade naquela região. Disse ainda existir a necessidade 

de se resolver os problemas que vem sendo caudados nas UPAS, onde conclamou aos representantes a nível de 

estado, para demandarem no sentido de se ter central de leitos e que atenda a população de Ponta Grossa. 

VEREADOR GERALDO STOCCO: Para falar sobre a saúde, dando conta que no sábado a esposa de um amigo 

chegou à UPA às quinze e trinta, tendo sido atendida às sete e quarenta e cinco do outro dia, junto com uma 

infinidade de pessoas, relatando que ainda não providenciaram espaço para abrigar os munícipes da chuva, do 

frio, e/ou do sereno. Comentou que a saúde da cidade está ruindo e a prefeita nada faz, pelo contrário, está 

pagando publicidade de milhões em horário nobre com fake news, tendo sido desmentida na CPI DA SAÚDE 

semana passada, onde pessoas que vieram depor falaram que a prefeitura mente ao estar divulgando sobre os 

leitos exclusivos para Ponta Grossa, brincando com as pessoas da cidade. Citou que a mais de um mês a prefeita 

falou que contrataria mais médicos, no entanto não faz nada nesse sentido: não agiliza, não dá celeridade ao 

processo, enquanto isso as UPAS seguem lotadas, com pessoas sofrendo. Frisou que estão trabalhando enquanto 

CPI, onde registrou denúncias junto ao Ministério Público e trará resultados, colocando também que pessoas vão 

ter que pagar pelo descaso com a cidade. VEREADOR DR. ERICK: Para comentar a questão da saúde, dizendo 

ser algo crônico que não vem de hoje, informando que esteve conversando com a Prefeita Elizabeth Schmidt, 

reconhecendo os esforços que tem tomado em tentar melhorar a situação na cidade, percebendo ser algo que 

foge os limites do Município, inclusive pelo suporte da cidade, onde existem dois deputados estaduais, sendo 

representatividade pequena pelo tamanho de Ponta Grossa, refletindo diretamente nessa área. Destacou que 

tiveram avanço bastante importante com a visita do Senhor Govenador do Estado, que anunciou reformas ao 

Hospital Municipal, o qual será um Centro de Atendimento de Traumas para acolher acidentados, fraturas, 

serviços ortopédicos no Município. Também a construção de dois superpostos de saúde, projeto de governo da 

Prefeita Elizabeth, onde precisam apoiar essas conquistas diariamente. Quanto à questão das vagas em Ponta 

Grossa vê grande dificuldade, existirem poucas de retaguarda em Curitiba, na Central de Regulação, fazendo 

apelo no sentido de que a Secretaria de Estado de Saúde tenha mais atenção em relação a isso, considerando a 

população da cidade. Destacou, quando esteve no Teatro Ópera, prestigiando o fechamento do Festival de 

Inverno, onde artistas locais se apresentaram com o tema música sertaneja, cumprimentando os músicos e 

compositores de Ponta Grossa, que em nada ficam aquém de artistas de renome internacional dado seu talento. 

Nesse sentido, anunciou ter ouvido conversa da Senhora Prefeita e Secretário de Cultura Beto Portugal, que ano 

que vem pretende fazer concurso de músicas autorais da cidade em homenagem aos duzentos anos, para valorizar 

esses talentos. Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, convocando 

outra para o dia vinte e dois do mês em curso, quarta-feira, no horário regimental, cuja pauta da Ordem do Dia 

estará à disposição via rede de computadores. Eu, Vereador Dr. Erick, Primeiro Secretário, supervisionei a 

redação da presente Ata a qual segue assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais vereadores presentes. 

Sala das Sessões, em vinte de junho de dois mil e vinte e dois. 

__¬¬¬¬___________________SECRETÁRIO   __¬¬________________PRESIDENTE 
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